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	Negara A- Sistem Ekonomi Perancangan Pusat
Negara B – Sistem Ekonomi Kapitalis
Negara C – Sistem Ekonomi Campuran
Negara D- Sistem Ekonomi Islam

Ciri-ciri Sistem Ekonomi Kapitalis

Pemilikan sumber
-dimiliki oleh pihak swasta
Pembuat keputusan
-makenisme harga
Penentuan Harga
-makenisme harga
Kebebasan memilih
-bebas memilih



Cara-cara sistem ekonomi Kapitalis menyelesaikan masalah asas ekonomi;
Apakah yang hendak dikeluarkan
-menentukan jenis barang berdasarkan permintaan masyarakat
Berapakah yang hendak dikeluarkan
-menentukan kuantiti barang berdasarkan permintaan masyarakat
Bagaimanakah hendak dikeluarkan
Menentukan pilihan teknik pengeluaran yang paling cekap
Untuk siapakah yang hendak dikeluarkan
Menentukan corak agihan barangan berdasarkan kuasa beli.
 



Makenisma harga/pasaran/ kaedah permintaan dan penawaran

Permintaan akan bertambah/naik


Barang Awam
-dikeluarkan oleh  kerajaan
-kos pengeluaran ditanggung oleh kerajaan
-tidak wujud pengecualiannn penggunaan
-pengguna dikenakan bayaran yang minimum.


Harga air paip akan mahal/naik




Sumber ekonomi
-Buruh


Sumber ekonom lain
-Modal
-Tanah
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iii
	Maksud untuk siapa hendak dikeluarkan
-menentukan corak agihan barangan
-barang diagihkan kepada  golongan tertentu
-bergantung  kepada kuasa beli
-Hanya orang yang mampu membayar dapat membelinya

 Cara menyelesaikan masalah asas ekonomi :

	Sistem Ekonomi  Kapitalis
	Sistem Ekonomi Perancangan Pusat

	Apakah yang hendak dikeluarkan
Jenis barang yang hendak dikeluarkan bergantung kepada permintaan masyarakat

Berapa yang  hendak  dikeluarkan
Kuantiti  barang yang  hendak dikeluarkan  berdasarkan  permintaan  masyarakat / mekanisme  pasaran

Bagaimana  hendak  dikeluarkan
Berdasarkankan  kaedah  yang  paling  cekap dengan  kos pengeluaran  yang  paling minimum/ keuntungan  yg. maksimum

Untuk siapakah hendak dikeluarkan
Corak agihan barangan bergantung kepada kuasa beli pengguna/agihan  pendapatan
	Apakah yang hendak dikeluarkan
Jenis barang yang hendak dikeluarkan bergantung kepada keperluan  masyarakat

Berapa yang  hendak  dikeluarkan
Kuantiti barang yang hendak dikeluarkan bergantung kepada jumlah penduduk  dan  ditentukan  oleh  kerajaan

Bagaimana  hendak  dikeluarkan
Ditentukan  oleh  kerajaan dengan memilih  kaedah  yang  memaksimumkan kebajikan rakyat/intensif  buruh


Untuk siapakah hendak dikeluarkan
Corak agihan barangan meliputi semua penduduk.









Sistem Ekonomi Campuran
Iaitu gabungan Sistem Ekonomi Kapitalis dan Sistem Ekonomi Perancangan Pusat.
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 (c )
	
Sistem Ekonomi Campuran lebih baik :

-mengeluarkan barang yang dapat memberi kebajikan kepada masyarakat
-mengawal pembaziran sumber dengan penggubalan undang-undang
-mengawal harga dan kuantiti dengan penggubalan undang-undang
-merapatkan jurang pendapatan  melalui sistem percukaian dan subsidi.
-menentukan upah minimum untuk menjaga kebajikan pekerja
-memastikan  golongan berpendapatan  rendah memperoleh barang
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Rumah kediaman;barang ekonomi
Kuaters kerajaan : barang awam

Keputusan tinggal di rumah kediaman
-mampu membayar
-lebih  selesa
- ada kos lepas

Menyerahkan kuaters  tersebut kepada  pihak swasta
(apa-apa ciri barang  ekonomi  yang  berkaitan)
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	(a)
	Upah wang
- upah wang yang sesuai / RM1800
Faedah sampingan
- perubatan percuma
Minat
- cenderung / suka menjadi pegawai akaun
Kelayakan akademik / pengalaman
- memiliki diploma perakaunan dan pengalaman yang diperlukan
Prospek pekerjaan
- berkeyakinan ada masa depan cerah / prospek naik pangkat
	1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
[ mak: 5m ]

	
	(b) (i)
	Upah
Dividen
	1
1
[ 2m ]

	
	(b) (ii)
	Jenis pendapatan individu
Sewa
ganjaran kepada pemilik faktor pengeluaran tanah yang penawarannya terhad
Faedah
Ganjaran kepada pemilik modal wang / yang menyimpan wang di bank / yang menangguhkan perbelanjaan semasanya
Untung
Ganjaran / pulangan yang diterima oleh pengusaha / usahawan kerana menguruskan faktor pengeluaran dengan cekap
Bayaran pindahan
Ganjaran kepada individu tanpa perlu menyumbangkan apa-apa tenaga dalam proses pengeluaran

	


1


1


1


1
[ mak: 2m ]

	
	(c ) (i)
	Harga purata barang 2014 = RM110 + RM270 ( RM380
                                                                2
                                           =  RM190
	1

1
[ 2m ]

	
	( c) (ii)
	Upah benar:
Tahun 2015  : Upah benar = Upah wang 
                                               Harga purata barang
                                            =  RM3 500
                                                RM277.50
                                             =  12.61 unit

	


1

1
[ 2m ]

	
	(d) (i)
	Kelayakan akademik
- Pn. Anita : ijazah perakaunan / En. Eby : SPM
Tanggungjawab
- Pn. Anita tanggungjawab besar ( pengurus kewangan )
- En. Eby tanggungjawab kecil ( juru jual )
	1

1


[ 2m ]


	
	(d) (ii)
	Jumlah faedah = jumlah simpanan x kadar faedah x tempoh                             simpanan
                        = RM80 000 x 4.5% x 2tahun
                        = RM7 200
	

1
1
[ 2m ]

	
	(e) (i)
	Butiran pelepasan cukai:
-Diri sendiri
- isteri
- Anak yang masih bersekolah / belajar
- KWSP
- Insurans nyawa
- Rawatan ibu bapa

	
1
1
1
1
1
1
[ Mak: 4m ]

	
	(e) (ii)
	Pendapatan boleh guna
Butiran
RM
RM
Pendapatan
- gaji                                              
- faedah simpanan
- elaun perkhidmatan
Potongan wajib
- KWSP
- cukai pendapatan
- PERKESO

Pendapatan Boleh Guna




7000
150
1000

770
400
35



8150



1250

6945
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1

2
[ 4m ]

	4
	(a)
	Perbezaan barang
Beras
Alat solek
Barang keperluan
Barang kehendak
Perlu untuk terus hidup
Untuk hidup lebih selesa
Tiada pilihan / mesti dipenuhi / mudah dipuaskan
Banyak pilihan / sukar dipenuhi
Sama untuk semua individu
Berbeza antara individu
Tidak dipengaruhi oleh pendapatan
Dipengaruhi oleh pendapatan



	


2
2

2


2

2

[ mak: 4m ]

	
	(b) (i)
	- satu anggaran perbelanjaan berdasarkan anggaran pendapatan
- yang akan diperoleh individu
- untuk suatu jangkamasa tertentu
- satu garis panduan untuk berbelanja dengan cermat / bijak
- supaya perbelanjaan tidak melebihi pendapatan
	1
1
1
1
1
[ mak: 2m ]

	
	(b) (ii)
	Mengelakkan pembaziran
- bantu individu dahulukan yang lebih penting

Menggalakkan individu menabung
- membolehkan individu mengagihkan wang yang berlebihan

Menyelaraskan perbelanjaan dengan pendapatan
- agar perbelanjaan tidak melebihi pendapatan

Membantu mengelakan inflasi
- elak pembaziran dan pemborosan

Membantu mengelakkan amalan berhutang
- agar dapat imbangkan pendapatan dengan perbelanjaan
	1
1

1
1

1
1

1
1

1
1
[ mak: 4m ]

	
	(b) (iii)
	- Berlaku pembaziran dalam perbelanjaan
- Tiada tabungan atau simpanan untuk kecemasan / masa depan
- Terpaksa meminjam / berhutang untuk berbelanja
- Taraf hidup jatuh
- Kuasa beli jatuh
- Menyebabkan inflasi berlaku dalam ekonomi
	1
1
1
1
1
1
[ mak: 4m ]

	
	(c ) (i)
	Perbezaan Tabungan dengan pelaburan

	Tabungan
	Pelaburan

	Pulangan dalam bentuk dividen / faedah
	Pulangan dalam bentuk keuntungan

	Pulangan rendah
	Pulangan tinggi

	Kadar pulangan tetap
	Kadar pulangan tidak tetap

	Berisiko rendah / tidak melibatkan risiko
	Berisiko tinggi

	Mudah cair
	Tidak mudah cair

	Contoh: menabung di bank perdagangan / syarikat kewangan
	Contoh: harta tetap – tanah / rumah



	


1+1

1+1
1+1

1+1
1+1

1+1

[ mak: 4m ]

	
	( c) (ii) 
	Tabungan
- di institusi kewangan. Contoh bank perdagangan
- pulangan dalam bentuk dividen / faedah

Pelaburan
- membeli harta benda. Contoh tanah / rumah / bangunan
- pulangan dalam bentuk sewa/ untung

Membeli Saham
- contoh ASN / ASB
- pulangan dalam bentuk dividen
	1
1
1

1
1
1

1
1
1

[ mak: 6m ]








	5
	a)
	Terdiri daripada seorang individu atau satu keluarga atau sekumpulan rakan-rakan yang tinggal bersama-sama
membuat keputusan ekonomi bersama
Peranan:
1. Pembekal faktor-faktor pengeluaran
2. Pengguna barang dan perkidmatan
	1

1

1
1
4m

	
	b)
	1. bekerja sendiri
   - contoh: berniaga
   - dapat untung

2. bekerja dengan orang lain
   - contoh: kerja kerajaan/swasta

3. punca lain (ambil salah satu – dan buat huraian)..Tabungan, pelaburan, 
    pembelian saham, pendapatan harta benda – sewa atau jual harta
   (mana-mana dua)
	








6m

	
	c(i)
	Lukis graf/keluk DD
- label harga (RM)
- label kuantiti diminta (unit)
- titik betul
- label keluk DD

	
1
1
1
1
4m

	
	c(ii)
	1.  apabila harga RM1.00 kuantiti diminta ialah 100 unit dititik A
2.  apabila harga RM2.00 kuantiti diminta ialah 80 unit dititik B
3.  apabila harga RM3.00 kuantiti diminta ialah 60 unit dititik C
4.  apabila harga RM4.00 kuantiti diminta ialah 40 unit dititik D
5.  apabila harga RM5.00 kuantiti diminta ialah 20 unit dititik E
6.  apabila titik ABCDE disambung maka keluk DD terbentuk
7.  keluk ini menunjukkan hubungan negatif/songsang antara harga dan 
     kuantiti diminta
	1
1
1
1
1
1
1
Maks 5m

	
	c(iii)
	1.  harga barang itu  + huraian
2.  harga barang lain  + huraian
3.  pendapatan pengguna  + huraian
4.  citarasa  + huraian
5.  jangkaan harga masa hadapan  + huraian
6.  musim  + huraian
7.  dasar kerajaan  + huraian
    (mana-mana 3 fakta + huraian)
	1+1
1+1
1+1
1+1
1+1
1+1
1+1
6m

	6
	a)
	Setuju
Faedah dari simpanan tabungan:
2 tahun x 2.5% x RM60 000
= RM3 000
Atau, 
Tidak setuju
Dapat menggunakan wang masa kini / tiada penangguhan perbelanjaan
Dapat membeli barang keperluan dan kehendak
	1
1
1


1
1
1
3m

	
	b)
	Tidak cukup
RM60 000 telah digunakan untuk simpanan di bank
Wang yang tinggal RM60 000 tapi modal yang diperlukan RM80 000
Terpaksa meminjam
Pinjaman sebanyak RM20 000
	1
1
1
1
1
Maks 4m


	
	c(i)
	
	Kedai dobi
	Dusun buah-buahan

	1. sektor perkhidmatan/sektor ketiga
	1. sektor utama/primer

	2. tidak memerlukan barang
	2. menggunakan sumber alam secara 
    langsung dari proses pengeluaran

	3. menyelaras aktiviti sektor utama 
    dan kedua
	3. menyediakan bahan mentah



	

1+1
1+1

1+1
Maks 4m

	




	c(ii)




	1. gunatenaga semakin berkurang
2. harga buah-buahan mengalami kenaikan dan penurunan / tidak stabil
3. pendapatan pengusaha dusun tidak stabil
4. kehausan sumber / bermusim
5. masalah sosial (kecurian)
	1
1
1
1
1
Maks 3m


	
	d(i)
	menambah/meluaskan pilihan
menikmati harga yang lebih murah akibat persaingan pengeluar
mendapat pekerjaan
	1
1
1

Maks 3m

	
	d(ii)
	menyediakan barang keperluan kepada masyarakat
mendapat keuntungan
meningkatkan kecekapan


	1
1
1

Maks 3m

	
	d(iii)
	mewujudkan peluang pekerjaan
menambah pendapatan penduduk
mempelbagaikan pilihan penduduk


	1
1
1

Maks 2m

	
	e)
	telah terima - bayaran pindahan
bakal terima – faedah, untung
	1
1 + 1
3 m
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